

LA CRONICA MERIDIONAL.

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE Y DE INTERESES GENERALES.

AÑO XX.

Precios de suscripcion.—En Almería 6 reales al mes, anticipados.—Fuera franco de porte, por un trimestre 20 rs.—Para el extranjero y Ultramar, un trimestre 40 rs.

Sábado 9 de Agosto de 1879.

Precios de insercion.—Anuncios a medio real linea en la 4.ª plana.—Anuncios religiosos y comunicados en la 3.ª plana a real linea — para los suscritores la mitad.

NUM. 5 839

SERVICIO ESPECIAL DE CARRUAGES.

Desde las 6 de la mañana hasta las 6 de la tarde, queda establecido desde hoy, en la *Glorieta de San Pedro*, un buen servicio de carruages de lujo para los baños de mar y de *El Recreo*, saliendo de media en media hora y admitiendo abonos para familias y asientos á real cada persona.

Los señores que quieran tomar asientos acudirán de media en media hora á dicho punto.

CONTRASTE.

Al proclamar la Revolucion de Setiembre la libertad de cultos, habia tambien de establecer y aceptar todas las consecuencias que de ella lógicamente se derivan, habia de prescindir en el matrimonio de la parte religiosa y quitar al clero su intervencion en la parte civil, y de mero contrato que tambien en el matrimonio hay. Por eso aquellas Cortes no se recuerdan sin que el entusiasmo acuda á nuestros pechos, se apresuraron á formular y sancionar parte vigente todavía, á pesar de los furiosos ataques de los ultramontanos, tanto de los que se fueron á la montaña, como de los que hoy ocupan el poder.

Aquella ley para combatir las preocupaciones tan arraigadas en nuestro suelo, no empleó ningún me-

dio coercitivo, se limitó á declarar nulo ante la ley un acto, que si necesita como sacramento la bendicion del cura, no ha menester menos como contrato la aprobacion del juez.

Pocos fueron los que se negaron á someterse á una ley tan benigna, y de esos pocos, menos aun los que procuraron aprovecharse de la nulidad ante la ley del matrimonio canónico para contraer, á pesar de este, un segundo matrimonio ante el representante del Estado con distinta persona de la que la Iglesia le habia dado por esposa. Dudamos que muchos jueces, ante la letra de la ley se atreviesen á creer que esta amparaba ese abuso. Pero por si alguno lo entendia así, se apresuró el poder ejecutivo á establecer que aquellos que habian contraido un matrimonio imperfecto, pues imperfecto es el matrimonio canónico por sí solo, no pudiesen aprovecharse de esa imperfeccion para contraer ulteriores uniones con distintas personas. ¡Qué diferencia de conducta! Un obispo, un sucesor del apostolado aprueba y aconseja á un párroco que autorice una segunda union, á pesar de mediar un vinculo establecido por la ley. Los liberales negando validez al matrimonio canónico, pero prohibiendo que los que lo contraigan puedan contraer matrimonio civil con distinta persona. El obispo de Ciudad-Real permitiendo al párroco de Valdepeñas que case á una mujer con otro hombre distinto de aquel á quien juró fidelidad ante el representante de la ley, en lugar de procurar que imprima el carácter di-

vino que le falta á aquel matrimonio humano.

¡Qué contraste!

Nota. Si mal no recordamos, el obispo de Ciudad-Real ha sido presentado á S.S. por el gobierno del señor Cánovas.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Madrid 5 de Agosto de 1879.

Muy señor mío: El Consejo de ministros últimamente celebrado ha caído á los políticos como piedra en ojo de boticario. Ausente de la corte la plana mayor de casi todos los partidos, de los que dan juego principalmente, ni el salon de conferencias, ni tertulia alguna ofrecian interés; ni un rumor, ni una noticia interrumpian la monótona vida madrileña. Por todas partes atonismo, frialdad, pobreza, nada en fin. El marqués de Torneros y el Real Consejo de Sanidad no tenian que contender ya sobre las bases bajo las cuales ha de sentarse la necrópolis; de hecho la teniamos ya establecida desde que se cerraron las Cortes. El verano, por tanto pesaba sobre nosotros como carga abrumadora, y previendo ya que nada vendría á turbar oscuridad tan desesperante, cuantos al oficio nos dedicamos, habiamos convenido en principio adelantar las habillitas que de resultados de las conferencias ó entrevistas que en esta temporada suelen tener nuestros hombres políticos en la frontera á fin de compensar en algun modo, con esta modesta noticia, la curiosidad de nuestros apreciables lectores. Pero, nuestro gozo en un pozo: bien que buena la idea, y, por consiguiente, aceptable, los constitucionales, medítandolo mejor, han desistido de entrar en esa especie de conspiracion que teniamos fraguada porque dicen que siempre son ellos los que pagan los vidrios rotos.

En algo habia de consistir para que

nuestra tranquilidad no fuera completa. Habiamos de parecernos en algun modo al gobierno que, á lo mejor hace que sus órganos oficiales desatinen tocando esas notas discordantes que tienen todas las trazas de una verdadera murga. Apenas hay un punto en que estén todos de acuerdo. Y no es en parte extraño: discrepando en lo principal, ¿cómo han de estar unidos en lo accesorio? Sobre lo de la política propia, por ejemplo, política que necesariamente debe tener todo gobierno, riñen formal batalla en el dia de hoy *La Epoca* de un lado, y de otro los restantes periódicos ministeriales. *El Cronista* entre otros. Y todo, ¿por qué? Todo para probar; el primero que no obstante de haber declarado el general Martínez Campos que seguiria la política liberal conservadora, ella no ha de impedir que el presidente del Consejo se salga alguna vez de los procedimientos ensayados hasta ahora: al paso que los otros opinan que no puede separarse ni poco ni mucho de las huellas que le trazaran los Sres. Cánovas y Romero Robledo.

Quien lleva la mejor parte en la contienda, podrian declararlo entre otros, los Sres. Fabié, Elduayen y demás que no recuerdo en este momento; pero que por lo mismo que gozaron, al par que Romero Robledo y el duque de Tetuan, de los beneficios de la revolucion de Setiembre, debieran ser considerados, sino como pontífices, como doctores al menos en ambos derechos; cuando menos, el espectáculo que ofrecen es edificante, y no sé por qué se me antoja creer que la opinion de *La Epoca* debiera ser la preferida: tanto mas cuanto que el general la está confirmando en todo lo que es dable dentro de sus especiales condiciones políticas. ¿Qué otra cosa significan sino las esperanzas de atraer lo que están reverdecido hoy en los moderados históricos? ¿Las alentarían sin un fundamento en qué apoyarlas?

Sea empero, lo que quiera, de ello

— 548 —

—Ah, Dios mío! hermano mío... qué es lo que dices? ya no hay boda?

—No, ya no es posible.

—Pero Marieta y su padre, que la esperan para bailar...

—Marieta y su padre aprobarán mi conducta.

—Y la gente que has convidado?

—Se irá á comer á su casa.

—Y el fondista que hace la comida?

—Aún es tiempo de evitarlo, y para eso te vas corriendo.

—Dios mío! esa desgraciada carta es la que ha causado toda esta revolucion....

—Sí, Pedro; te la leeré un poco mas tarde.

—Qué desgraciada suerte la mi... ya no hay boda... pero Andrés, ¿estás decidido?

—Absolutamente... ve, corre, y no pierdas tiempo.

Acostumbrado Pedro á obedecerme, á pesar de su disgusto, se marchó, no sin enjugarse antes las lágrimas de sus ojos; durante su ausencia me eché á discurrir sobre la conducta que debia observar. ¡No temia yo que Marieta vituperase mi proceder, porque su corazón pensaba como el mío! pero aceptaria de nuevo la Sr. Condesal... estaba yo seguro que se negaria si llegaba á comprender las privaciones que yo me imponia; pero me resolví á ocultarle con todo cuidado mi situacion, y á decirle que era muy rico para que le fueran mas agradables mis socorros.

Volvió Pedro de su recado con los ojos tan encendidos, que desde luego conocí que mi pobre hermano habia llorado.

—Y bien, le dije, y el fondista?

—Diable con él... ya no hará nada de lo que es

— 549 —

le habia pedido; pero me he dicho que eras una velata, y que esto era un mal principio de boda.

Hice muy poco caso de la opinion del fondista, y para consolar á Pedro le leí la carta de Lucía, diciéndole:

—El dinero que hubiéramos gastado en divertirnos servirá para calmar por algun tiempo las inquietudes de mi bienhechor; ahora bien, Pedro, ¿puedes vituperar mi conducta en haber dado contraorden á todos los preparativos?

—No... no... has hecho muy bien, contestó Pedro, exhalando, sin embargo, un profundo suspiro; á pesar de esto, es una lástima el no poder bailar.

Al amanecer me fui á casa del tío Bernardo, donde no me esperaban tan pronto; levantáronse al instante, porque tampoco habian dormido; padre é hija me recibieron con la sonrisa en los labios, pintándose ya en todas las facciones de Marieta la felicidad que le esperaba durante el día; no sabia como anunciarles la noticia... mas ella observó mi turbacion, y me preguntó la causa de ella; yo la contesté entregándole la carta que me habia escrito Lucía.

Buena Marieta! mientras leía, sus facciones expresaban toda la parte que tomaba en los infortunios de mi bienhechora; apenas concluyó de leerla, corrió á mis brazos y me dijo:

—Querido mío, ya no hay fiesta de boda ni baile... ellas son desgraciadas... necesitan tus socorros, y ahí todos los placeres que habiéramos gustado en el dia de hoy no equivalen al que tú tendrás socorriéndolas.

—Querida Marieta! ya habia obrado yo en esta concepción... pero no me atrevia á decirte lo...

—Que no te atrevias!...

se colige bien que, por no ser menos, el gobierno anda como nosotros; sin remos y sin brújula, siendo causa de que todo quede desequilibrado: el timon del Estado, que marcha al compás de las brisas que soplan á pesar de la unidad de miras de los conservadores, y las noticias políticas que vuelan por el aire siendo la desesperacion de los periodistas que se esfuerzan inútilmente para cogerlas. ¡Qué oficio tan aperreado en estos tiempos en que el calor lo agosta todo, hasta las noticias! Le aseguro á V. que se vive rabiando. Por carecer de aliciente, ni los zulús nos le dan ya: como que están cansados de sus correrías y tratan de bienquistarse con el Leopardo británico! En fin, nada, como no sean nuevas falsificaciones descubiertas en los abonarés de los alcances de los pobres soldados de Cuba. Pero, después de la que se ha descubierto en la Direccion de la Deuda y de lo que es posible, ya que no probable se descubra según todos los indicios, ¿cómo extrañarse de hechos que, por lo frecuentes, diríamos que ya nos son familiares? ¿Quién se alarma ya por un desfalte ó una falsificación de millones mas ó menos? ¿No de bemos fiar en el marqués de Orovio según el cual nuestra administración está á la altura de los adelantos de la época? Vaya si adelantamos: á este paso hasta á los nihilistas daremos punto y raya, y eso que están probando que son mozos de cuenta.

Afortunadamente para nosotros, con el Consejo de ministros ha desaparecido toda monotonía. Estamos exhuberantes de noticias de sensación. Lea V. todos los periódicos y de su lectura deducirá lo que hay en el fondo del saco: lo invisible. Digo mal; sabemos, si, que se ha dado cuenta de viajes, que se han nombrado tres ó cuatro gobernadores para otras tantas provincias; que algunos emigrados están recibiendo visitas de varios esp. n. los residentes en la Península, lo cual supone que para esto hay policía, que el general ministro de Marina se dispone á emprender su ruta para el Ferrol embarcándose en la escuadra que llegará de un momento á otro á Santander, y sabemos, en fin, que el otro general, el presidente, pasó un rato muy agradable y entretenido oyendo la conversacion que sus compañeros sostenían sobre ciertos usos y costumbres diplomáticas. ¿A qué todo esto?—me preguntará V.

No lo sé; pero como se ha dado en asegurar que el Consejo fué realmente interesante, hemos de esperar á que el argumento salga de un momento á otro. En tanto, sabemos que el general ha reido; y de esto á la felicidad ya sabe usted que no hay mas que un paso.

¿Es la sonrisa de la inocencia? Problema. Sujo. X.

OBRAS PÚBLICAS.

En *La Gaceta* del día 5 del corriente se anuncia para el 24 la subasta de los trozos 1.º y 2.º de la seccion de Guadix, al límite de la provincia de Granada, en la carretera de primer orden de Vilches á Almería y la de los trozos 1.º y 2.º de la carretera de tercer orden de Aguilas á Vera, por Cuevas, en esta provincia.

El anuncio de esta última subasta nos revela que se comienzan á escuchar nuestros clamores en el Ministerio de Fomento, pues en corto plazo se han sacado á la licitacion pública la línea que ha de unir la carretera de Baza á Huerca-Overa con la de Puerto Lumbreras á Almería y los dos trozos primeros de la de Aguilas á Vera.

Sería muy conveniente ya que vá á terminarse hasta los límites de la provincia de Granada y dentro de ella el trayecto de la carretera de Vilches á Almería, que se pensara en concluir el trozo 5.º y en la construccion de los trozos 6.º y 7.º del mismo camino, pues de ese modo podria utilizarse en una gran estension tan importante carretera que tantos intereses y pueblos ha de servir y beneficiar.

Convecidos, como lo estamos, de que este año no ha de concederse la subvencion de las obras del puerto de esta ciudad, porque rigen los presupuestos del anterior y Dios sabe si se discutirán los del presente ejercicio económico, cuando se vuelvan á reunir los cuerpos colegisladores; penetrados de que la subasta de la línea férrea de Linares á esta capital ha de dilatarse todavia mucho tiempo, pues,

des previas y legales de que no puede prescindirse en este género de asuntos, entre ellas, la mas primordial, la presentacion, discusion y aprobacion por las Cortes del oportuno proyecto de Ley; creemos que nuestros Diputados y Senadores se fijan en lo que

dejamos expuesto y procurarán se enlacen con los ya construidos los trozos en proyecto y en estudio de la carretera de Vilches á Almería, rogando al Sr. Garcia Lopez despliegue en la consecucion de este objeto la misma actividad y teson que ha demostrado para alcanzar las dos subastas que casi, casi por su sola iniciativa se han conseguido.

RECUERDO HISTÓRICO.

En un pueblo de la costa granadina hay un castillo ruinoso. Su antigüedad es respetable: se remonta mas allá de los árabes y de los godos: á los romanos. Algunos autores lo creen fenicio; pero su nombre delata su origen latino. Castell-de-Ferro ha perdido la desinencia de *um*: añádidsela, y tendreis una frase latina pura: *Castellum de Ferro*.

No obstante su carácter romano, las leyendas y tradiciones que embellecen los escombros de aquella histórica fortaleza son exclusivamente árabes ó moriscas. Las musas de aquel rincón del Mediterráneo se empeñan en no descubrir mas horizontes que los del Africa.

Un episodio, que no es legendario, pues lo encontramos en un historiador de aquella sublevacion que puso término á la agonía del islamismo español, poetiza las derruidas murallas del Castillo de Hierro.

El duque de Sessa llegó con algunas galeras de Adra, y desembarcó con su gente en Cararique (ó Cambriles.) Treparon el cerro que limita por el lado de Poniente aquella playa, y enderezaron un medio cañon que llevaban al entonces poderoso Castillo, guarida del Hosceyn de Motril, que lo habia ganado á traicion y que según parecia, estaba dispuesto á defender y de su sangre.

El fuego por ambas partes fué nutrido. El Castillo de Hierro no queria desacreditar su título.

El ánimo de los sitiados comenzó á flaquear, sin embargo, desde el momento en que los cristianos aumenta-

ron sus piezas de artillería. Uno de los moriscos se acercó al Hosceyn, y con elocuentes frases le expuso la necesidad de no prolongar una resistencia inútil. Era cuestion de pocos días el caer en poder de los castellanos; pero caer era inevitable.

La respuesta del Hosceyn fué muda, pero soberbia. Levantó con sus brazos nervudos al desdichado orador, lo suspendió sobre el abismo—una rambla erizada de agudos peñascos—y lo dejó caer. No quedaron señales del miserable.

¿Podia rendirse el Hosceyn? Era posible que despues de alarde tan sangriento se entregase el heróico defensor de Castell-de-Ferro? Nó, indudablemente nó. Si triunfaban los soldados de la Cruz, seria triunfando sobre ruinas y cadáveres. Desenlace tan épico prometia un exordio tan dramático.

Pues no fué así. A la noche siguiente, un grupo de cristianos atrevidos llegó cerca del Castillo, en actitud de acometerlo y asaltarlo si la ocasion era oportuna. Un ruido sordo, como de pasos lejanos, llamóles la atención; corrieron al lugar de aquel ruido; vieron gente que precipitadamente bajaba á la playa; persiguieron á los fugitivos hasta el mar... ¡y encontraron al Hosceyn, al valeroso, al intransigente Hosceyn, que, con mas miedo que vergüenza, huía del castillo, buscando su salvacion en la fuga!... Aquel hombre sanguinario y cobarde pereció ahogado. Y un 2 de Mayo flotó sobre el Castillo de Hierro de los moros la bandera de los cristianos!...

HAITI.

Los siguientes párrafos que copiamos de un periódico, manifiestan el do los ánimos en la República de Haití:

«El 30 de Junio, el Sr. Canal, hermano del Presidente, fué herido en el pecho por un pistoletazo que le disparó el Sr. Dellorme. Canal respondió matando á su adversario.

»Acto continuo comenzó una lucha

—Temia contrariar tus deseos.

—Ah, querido mio! ¿caso no son mias tambien las acciones de tu corazón? tu mano y tu amor; ¿qué más necesito yo para ser feliz?... Esta nueva ocurrencia no se opondrá á nuestro matrimonio; no es verdad, querido mio?

—Al contrario; hoy mismo serás mia... seremos felices, porque creo que mi talento subvendrá solo á nuestras necesidades. Pero mientras que las señoras vivan en la miseria no podremos ir nosotros á S. boyá; si yo me marcho y las dejo aqui solas, ¿quién cuidará de ellas, quién conocerá su situación?

—Pues nos que faremos aquí, querido mio; con tu habitación tenemos lo suficiente... estoy acostumbrada á dirigir una casa con orden y economía, trabajaré tambien, porque ya sabes que me he educado para el trabajo; la felicidad, Andrés, ocupará el lugar de la riqueza.

—Querida Marieta! qué alma tan grande! ¡qué sentimientos tan generosos!

—Pero todavia es temprano para que vayas á casa de esas señoras, me dije; quélate aquí, ¡luzerza con nosotros... voy á prepararlo todo... despues irás á verlas... y volverás... En dos horas, Andrés, no me olvidarás...

¡Cómo podia yo olvidarla, cuando á cada instante me obligaba á amarla más, cuando era un angel lo que yo iba á poseer!

Marieta, en efecto, nos preparó el almuerzo, y despues de concluido se marchó, según nos dijo, á hacer algunas compras indispensables; yo me quedé con el buen aguador, que no pensaba en otra cosa que en nuestra boda.

«—Luzerza... quisiera ver á Andrés... quisiera darle las gracias por la conducta que ha observado con nosotras. Hé aquí, amigo mio, el estado á que hemos llegado. Ah! venid á consolar á mis pobres señoras. » Andrés, no las abandoneis á su dolor. »

Abandonarlas! dije yo, al concluir de leer una carta que turbó todos mis sentidos; ah! no, nunca... nunca... no tienen otro apoyo que el mio... pero un amigo verdadero vale mucho más que ese enjambre de hombres que se muestran amables en la prosperidad, y que huyen cuando no se les ofrece una suerte risueña.

Mis ideas abrazaron desde este momento el porvenir: veia la situación espantosa de la Sra. Condesa, á su hija gravemente enferma, y que en tan triste situación les faltaba todo, hasta los recursos que yo les habia enviado... ah! mientras yo exista, no quiero que conozcan las consecuencias de la miseria.

Como he indicado ya, iba Pedro á acostarse; pero se lo impedi, diciéndole:

—Vístete de nuevo, pronto, hermano mio; es preciso que vayas á cierta parte...

—Tan tarde?

—No hay que perder tiempo; vas en derechura á la fonda donde hemos estado hace poco.

—Si, donde se vá á celebrar la boda, ya te entiendo; ¿es que te has olvidado de encargar alguna cosa?

—Nada de eso, Pedro; al contrario, dirás que no se necesita ya la comida; ya no hay boda, ya no hay comida, ya no hay baile: nada de todo esto necesitamos.

Pedro me miró en ojos tamaños:

general, en la cual perecieron hasta cuarenta y tantas personas, parte de ellas amigas y parte enemigas de Canal. El combate comenzó el lunes 30 de Junio, y el 3 de Julio, á la salida del navio, proseguia aún. El presidente del Senado y otros altos personajes sucumbieron peleando. A última hora el Gobierno mandaba barrer las calles con metralla.

»El mismo dia Puerto Príncipe ardía entre las llamas producidas por las bombas. Barrios enteros han quedado reducidos á cenizas; muchas personas perecieron; otras resultaron heridas, y la mayor parte del vecindario huyó á los campos, para librarse de las bombas y de las llamas.

»Varios diputados del partido liberal, que acababan de llegar de Gonaives, encontrando á Puerto-Príncipe en revolución, volvieron á embarcarse precipitadamente en el vapor alemán *Sonia*, con objeto de tomar las armas.

»Mac-Adam, contra maestre del *Etna*, habia desembarcado en Puerto-Príncipe; pero como viese que no tenia preparado el cargamento, y que las balas silbaban sin interrupcion por cima de su cabeza sin respetar las oficinas de la Compañía, tuvo á bien retirarse.

»Cuando volvió á bordo, pudo ver desde el puente al Presidente general blandiendo la espada y cargando á los insurgentes. Muchos le victoreaban.

»Los insurgentes ocupaban un gran edificio, desde donde disparaban contra los soldados que procuraban emplazar las piezas de artillería, hasta que al fin una bomba obligó á retirarse del edificio á los que le ocupaban. Los insurgentes vieron en la necesidad de evacuar la ciudad; pero se creía que volverían de nuevo, apenas se repusieran de las pérdidas sufridas.»

Dice un colega:

«El Sr. D. José Elduayen, hace veinte años era un apreciable individuo del cuerpo de ingenieros; hoy tiene magníficas posesiones en Galicia, es marqués y señor *excelentísimo*.»

Y uno de los primeros accionistas del Banco de España.

Telegramas.

Viena 5.—El sábado próximo se verificará en Gastein la entrevista de los Emperadores de Austria y Alemania.

Paris 6.—Los representantes de las potencias extranjeras en Francia han significado al embajador de España en Paris, señor marqués de Molins, el profundo sentimiento con que sus respectivos gobiernos han sabido el fallecimiento de la infanta doña Pilar, hermana del Rey de España.

Londres 6.—Esta tarde se celebrará el banquete del lord-maire que en obsequio de los ministros se celebra anualmente.

Nueva-York 6.—En las elecciones del Estado de Kentucky los demócratas han triunfado.

Lima (sin fecha.)—Ha sido bombardeado otra vez el puerto de Iquique.

El buque *Hudson* se ha apoderado de un buque trasporte chileno que llevaba un regimiento de caballería.

Nueva-York 6.—La fiebre amarilla continua causando numerosas víctimas en Menfis, donde reina un pánico terrible.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL de Almería.

Con el plausible motivo de hacer frente á la escasez de aguas que hace tiempo se viene experimentando en esta capital, el Ayuntamiento que tengo el honor de presidir, ha acordado en sesion del dos del actual, extraer la mayor parte posible de la anoria construída en la huerta de Santa Rita, propiedad de D. José Acosta, y para ello se convocan licitadores al citado servicio el cual se llevará á efecto por medio de cuatro yuntas de ganado vacuno, ó sea para el trabajo de seis horas diarias cada una.

La subasta se verificará en el salón bajo de estas Casas Consistoriales á los ocho dias siguientes al en que aparezca inserto en el «Boletín Oficial» de esta Provincia el presente edicto, ante la respectiva Comisión y bajo el tipo de

veinte y siete pesetas cada un dia y del pliego de condiciones que estará de manifiesto en esta Secretaría. El periodo mínimo que es objeto de la subasta es el de un mes contado desde el dia que se notifique la adjudicacion al que mejor proposicion ha a.

Y para la general inteligencia he mandado fijar el presente en los sitios públicos de esta capital.

Almería 7 de Agosto de 1879.—Francisco Iribarne.—Por acuerdo del Ayuntamiento, Miguel Morcillo de la Cuesta, Srío.

Deseoso el Ayuntamiento que tengo el honor de presidir de privar al vecindario de la sequia tan extraordinaria que se viene experimentando, ha acordado en sesion de 2 del actual, convocar licitadores, cual lo verifica por medio del presente, para la contrata en subasta pública de cien metros de prolongacion de la fuente Redonda de este término jurisdiccional, bajo el tipo de 7029 pesetas, 75 céntimos, y pliegos de condiciones que se halla de manifiesto en esta Secretaría. La subasta se verificará á los ocho dias siguientes al que aparezca inserto el presente en el «Boletín Oficial» en las oficinas bajas de estas Casas Consistoriales al mejor postor.

Para tomar parte en la subasta se presentará al Sr. Presidente carta de pago de haber hecho el depósito de 5 por 100 del tipo de subasta y la cédula personal correspondiente.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que se inserta á continuacion.

Y para la general inteligencia lo mando fijar el presente en los sitios públicos de esta capital.

Almería 7 de Agosto de 1879.—Francisco Iribarne.—Por acuerdo del Ayuntamiento, Miguel Morcillo de la Cuesta, Srío.

Modelo de proposicion.

D. N. N., vecino de enterado del anuncio publicado con fecha en el «Boletín Oficial» de la Provincia núm. y de las condiciones para la adjudicacion en pública subasta de la construccion de cien metros de acueducto de la fuente Redonda á continuacion de las obras ejecutadas últimamente, se obliga y comprometo á ejecutar dicha obra por la cantidad de (en letra.)

(Fecha y firma con dos apellidos.)

Gacetillas.

Tambien aquí, segun se dice tendremos corridas de caballos esta feria. La Comisión del Ayuntamiento apesar de los pocos fondos de que puede disponer prepara su programa de festejos, en los que habrá toros, corridas de caballos, con algunos premios, fuegos artificiales, cucañas, regatas etc., etc.

Con este motivo son muchas las personas que se disponen á visitar nuestra ciudad en esta temporada.

Despues de un largo procedimiento, ha terminado la causa célebre seguida contra Alejandro Gomez, el barbero, á quien defendia nuestro querido amigo D. Sixto Espinosa. La Audiencia no encontrando motivos para exigir responsabilidad en el procesado, ha sobreseido, declarando las costas de oficio, y mandando que inmediatamente se le pusiera en libertad.

Segun las noticias telegráficas que respecto al fallecimiento de la malograda infanta doña Pilar, recibimos, esta ha muerto á consecuencia de un derrámen seroso.

Sesion extraordinaria del dia 7 de Agosto.—Abierta la sesion á las ocho y cuarto se dió lectura del oficio del señor Gobernador Civil de esta Provincia poniendo en conocimiento del Ayuntamiento el fallecimiento de la Infanta Doña Pilar. Inmediatamente pidió la palabra el Concejal D. Enrique Oña y propuso á la Corporacion acordara un voto de confianza al Alcalde para que redacte como á bien tenga el telegrama que dirija á S. M. expresando el sentimiento que ha causado en la municipalidad la triste nueva del fallecimiento de S. A.

Por unanimidad así se acordó. Se levantó la sesion.

El Sr. E. Sacchi de Paris, ha traído cosas muy bonitas imposibles de imaginarse los efectos y sorpresas que

estos articulos producen cuando están bien dirigidos.

Esta ocasion nunca se ha presentado en Almería y estamos persuadidos que obtendrá un buen resultado en nuestra ciudad como lo ha obtenido en los sitios donde ha estado presentada.

«La Gaceta Universal» nuestro apreciable colega de Madrid, se ha ocupado en estos dias de la organizacion de la policia española y de la utilidad de una estadística formada por dicho cuerpo. Las bases de la organizacion, son las de sustituir el cuerpo por otro completamente militar, que podria llamarse guardia civil de órden público, ó como mejor parezca, y que deberían formarlos sargentos y cabos con las mejores notas, que teniendo cuarenta años se enganchasen por cuatro ó ocho, segun se juzgara mejor, mandado por oficiales beneméritos y sometidos á la disciplina y á la ordenanza. Que este proyecto debe ser tomado en consideracion y llevado á cabo, es indiscutible, pues así hecho, quedarían suprimidos muchos errores que algunas veces ocasionan accidentes desagradables. En cuanto á la estadística, es tan precisa, que recordamos ahora que varias veces hemos oido contar que en una ocasion, se perseguia á un criminal en Madrid y el criminal, como muchas veces sucede, se perdió de vista.

Despues de algun tiempo, díjose que el perseguido estaba en Paris y la policia española telegrafió á la francesa pidiéndole noticias respecto al fugado, y ¡oh prodigio! aquella contestó á esta que el individuo en cuestion vivia en Madrid, calle de tal número tantos, cuarto tantos. No aseguramos la certeza de este suceso, pero recordamos que no hace mucho tiempo la Guardia civil de Andalucía fué á Madrid á prender á un hombre acusado de complicaciones en causas de secuestros y que vivia en aquella córte con un establecimiento abierto al público.

Ayer se publicó en esta capital el siguiente Boletín oficial extraordinario del Viernes 8 de Agosto de 1879.

El coche que conducia esta mañana la familia Real desde el Escorial á San Ildefonso, ha volcado por causa de la rotura de un eje, en el sitio llamado «Las siete revueltas», causando una pequeña dislocacion en un brazo á S. M. el Rey y al General Echagüe.

La dislocacion del brazo derecho sufrida por S. M. es sumamente leve, sin que haya habido fractura ni herida. A las cuatro y media de esta tarde se hallaba S. M. en el Palacio de San Ildefonso, descansando tranquilamente.»

Al comunicar este lamentable acontecimiento á los habitantes de esta provincia, que tantas pruebas tienen dadas de amor y respeto á la Real persona, estoy seguro que uniéndose al sentimiento que embarga el ánimo de todos los españoles, harán fervientes votos al Altísimo por el restablecimiento de nuestro augusto Monarca.

Almería 7 de Agosto de 1879.—El Gobernador, P. A., Diego Gimenez.

Estracto de la recaudacion verificada en la Aduana de esta capital en la segunda quincena del presente mes, con destino á las obras de este puerto.

Plas. Cénts.	
Por importacion.	1381 18
» exportacion.	202 31
» el 50 por 100 de carga.	407 24
» el 50 por 100 de descarga.	2720 51

Cuyo total importe de dos mil setecientos veinte pesetas y cincuenta y un céntimos, ha ingresado en la Depositaria de esta Junta.

Almería 31 de Julio de 1879.—El Vice-Presidente, Fernando Roda.—El Contador, Miguel Balmas.—El Secretario general interino, Pedro Jover Tovar.

Ayer ha ocurrido una sensible desgracia en esta capital, Hallándose practicando la escavacion, ya á grande profundidad, de una noria en un cortijo de la propiedad de D. José Fedrinazi, en el sitio conocido por *Pago Alto* se desprendió una piedra de algunas arrobas sobre un operario que trabajaba dentro del pozo dejándolo cadáver en el acto. El Juzgado parece que entiende en el asunto.

El mar sigue cobrando este

año su triste tributo de víctimas. Ayer se ahogó un hombre cuyo nombre se ignora y que parece habia ido solo á bañarse sin que supiese nadar.

Plaza de Toros.—El domingo 10 del corriente á las once de la mañana se saca á subasta el servicio de arastre de los doce toros y caballos muertos de las dos corridas que han de efectuarse en los dias 23 y 25 del presente mes, como igualmente la conduccion de la cuadrilla de ida y vuelta á la plaza.

Dicha subasta tendrá lugar en el Café Suizo.

Pildoras Holloway.—Esta preparacion es admirablemente á propósito para la curacion de las dolencias propias de la mujer. En ciertos periodos de su existencia el sexo femenino se ve martirizado por enfermedades que requieren una medicina especial; y es un hecho indisputable que ella se presenta en la forma de las Pildoras Holloway. Estas son de un valor inapreciable para las mujeres de todas las clases, así jóvenes y ancianas como casadas y solteras. Las Pildoras Holloway purifican la sangre, regularizan las secreciones, desentorpecen todas las funciones suspendidas, entonan el estómago y blanquean la tez. Si ellas se toman cuando aparecen los primeros síntomas del desarreglo respectivo los progresos de este último son detenidos.

El nuevo Microscopio que hemos mencionado ayer, será puesto á la venta en Almería en los primeros dias de la semana próxima.

El local de la venta no se sabe todavia.

DIRECCION ESPECIAL DE Sanidad marítima de Almería.

Nota de los buques entrados en este puerto el dia 7 y los despachados en el mismo

ENTRADOS.	
De Cartagena, vapor español, Victoria.	
D Cartagena, vapor español, Segovia.	
De Adra, vapor español, Manuel Espaliu.	
De Adra, vapor español, Rosario.	
Además tres laudes de diferentes puntos.	

DESPACHADOS	
Para Tarragona, bergantin griego, Navarino.	
Para Garrucha, vapor inglés, Almería.	
Para Málaga, vapor español, Segovia.	
Además tres laudes para diferentes puntos.	

RECAUDACION EN LOS FIELATOS EN EL DIA DE HOY.

	Pts.	Cts.
Fielato del Puerto.		
Recaudacion por consumos.	420.59	612 39
Idem por arbitrios.	191.80	
Fielato de Sol.		
Recaudado por consumos.	186.28	195 50
Idem por arbitrios.	9.22	
Fielato de Granada.		
Recaudado por consumos.	89.47	127 11
Idem por arbitrios.	38.64	
Total.	935 »	

Almería 7 de Agosto de 1879.—El Alcalde, Iribarne.

SECCION CENTRAL DE CONSUMOS. Recaudacion obtenida en el dia 7.

	Pts.	Cts.
Fielato del Puerto.	421 59	
Idem de Granada.	88 46	
Idem de la Vega.	186 28	
Total.	695 84	

Almería 8 de Agosto de 1879.—El Administrador, José M. Montalvan.

AVISO AL PÚBLICO.

Hoy viernes 8 del corriente, abrirá de nuevo sus puertas la antigua y acreditada Panadería de la calle Real, estando al frente de la misma el conocido panadero Juan Ortega Ubeda, siendo su dueño José Ramirez Navarro, los que ofrecen varias clases de pan de superior calidad.

